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Americké strategické zdroje ohroženy
Anthony Harrigan

Členové výboru pro finanční 
výzkum a vzdělání se setkali v 
Harriman, N. Y., na 15. výroční 
konferenci a dozvěděli se o úpad­
ku domácího olejářského průmys­
lu, jak se projevuje v poklesu stu­
dia o oleji a geologii na americ­
kých universitách.

V domácím olejářském prů­
myslu se těžba nezvyšuje a nepro­
vádí se žádný významný výzkum. 
Ku příkladu olejářský průmysl v 
Louisianě, je hospodářskou ka­
tastrofou pro celý stát. Životně

důležitá olejářská zařízení jsou 
rozřezávána a po kouskách pro­
dávána. Zapracované vrtací čety 
byly rozpuštěny. Kdyby se měla 
rozpoutat konvenční válka, Spo­
jené státy by se staly rukojmím 
Saúdské Arábie a dalších doda­
vatelů oleje, protože - jak jeden 
řečník poznamenal - budeme do 
roku 1992 pravěpodobně dovážet 
mezi 60 až 70 procenty surového 
oleje.

Jednou z příčin zhroucení vel­
kého amerického průmyslu - stra­
tegického průmyslu - poskytuje

pohled na vyšší vzdělání. V roce 
1982 Universita v Texasu měla v 
olejářsko-inženýrském oboru za­
psáno 1000 studentů a dnes 
pouze 185. V roce 1990 bude na 
universitě graduovat pravděpo­
dobně 10 studentů z geologie. V 
mnoha olejářských, geologických 
a hornických programech na uni­
versitách jsou zapsáni ze tří 
čtvrtin nebo více studenti - cizin­
ci.

Veřejnost by měla být uvědo­
mena o zničení průmyslů ve Spo-

Pokrač. na str. 3

mých loděnic snažících se získat 
smlouvy od námořnictva, ale v 
roce 1982 jich bylo 27. Malých 
opravářských loděnic je pouze 63 
oproti 83 v roce 1982. Vláda 
vlastní devět loděnic a 90 procent 
pracovních sil v celém loďařském 
průmyslu je zaměstnáno v 15 
dílnách.

Toto je vážná porucha plánu a 
reality. Během mobilizace nebo 
války by se od amerických loděnic 
vyžadovalo v prvé řadě připravit k 
provozu rezervní flotily, uspíšit 
stavební i opravářské práce, pře­
stavět obchodní lodě a opravovat

Jít na moře bez lodí
William R. Hawkins 

(Autor je politickým analystou 
pro USBIC.)

Tryskové motory, polovodiče, 
radary a lasery prospívají našim 
ozbrojeným silám. Jsou koneč­
ným výsledkem bádání, které 
započalo v laboratořích v soukro­
mém průmyslovém úseku. Naše 
armáda musí mít takovou techno­
logii pro národní obranu, ale 
cena jejího rozvíjení je příliš 
vysoká pro rozpočet Pentagonu. 
Totéž platí i o udržování tak

rozsáhlé průmyslové základny, 
která by stačila vyrobit masové 
množství zboží potřebného pro 
válku.

Průmysl musí být v mírové 
době udržován běžným obcho­
dem, má-li být k dispozici v 
případě naléhavé potřeby. Politi­
ka vlády tedy musí umožnit 
strategickému průmyslu přežití. 
A přece tato zásada neměla 
žádný vliv na soustavný úpadek 
národních loděnic.

Dnes existuje jenom 20 soukro-

ALEXANDER HAIG

Sien Republikánské štvaný 
se uchází o kandidaturu 
v příštích prezidentských 
volbách,které budou probí­
hat v voce 1988.

lodě poškozené v boji. Náměstek 
tajemníka námořnictva pro vý­
stavbu lodí a přesunů Everett 
Pyatt svědčil před výborem domu 
reprezentantů pro vojenské zále­
žitosti, že během prvních devíti 
měsíců po mobilizaci by přes 
2000 lodí vyžadovalo služby do­
mácích loděnic.

Nedostává se jen fysických
Pokra, na str. 2

Koupěchtiví Rakušané
“Jen to zkus zvednout,” řekl 

861etý Rakušan vyzývavě a ukázal 
na velkou nákupní tašku u svých 
nohou. “A to všechno stálo 
pou-hých 300 šilinků”, dodal 
hrdě. “V tašce mám salámy, 
sýry, máslo, víno a vodku... ”, 
recitoval, jako kdyby předčítat 
nákupní lístek. Pak zaslechl vo­
lání řidiče autobusu a odebral se i 
se svou brašnou do prvního z 
kolony tří zájezdových autobusů, 
které se zakrátko vydaly na zpá­
teční cestu do Vídně.

Právě v nynějším období, kdy 
mnoho Maďarů hovoří skepticky 
o schopnosti komunistického sys­
tému zásobovat vnitřní trh, při­
jíždějí stovky kupujících ze sou­
sedního prosperujícího Rakouska 
i sem do Šoproně. Rakpšané 
mohou navštěvovat Maďarsko 
bez víza.

Tucty autobusů a soukromých 
vozidel zaplavují toto zachovale 
renesanční město, které se nachá­

zí v blízkosti zámku rodu Ester- 
házy, kde byl Haydn dvorním 
skladatelem. Koupěchtiví Raku- 
né naplňují obchodní domy, 
objednávají si boty na míru, 
vyžadují trvalou, nechávají si 
vázat knihy, rámovat obrazy či 
ostřit nože. Ale hlavní oboustran­
ně výnosné obchody uzavírají se 
šoproňskými zubaři. Jeden z ma­
ďarských zákazníků říká: “Když 
vstanu v šest hodin, můžu si být 
jist, že naproti přes ulici čekají 
před zubařskou ordinací již ales­
poň tři Rakušani. ” Maďarští 
dentisté si zlepšují své nízké 
výdělky z povinných zaměstnání 
soukromou praxí pro rakouské 
sousedy. Cena je ve srovnání tři­
krát až čtyřikrát nižší než v 
Rakousku.

Ve snaze získat něco pro stát, 
který nutně potřebuje západní 
měnu, a ochránit jej před černým 
trhem a konkurencí soukromých

Pokra, na str. 2
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DAMAŠEK - Sýrie
Bývalý president Jimmy Carter 

se se syrským presidentem Ha- 
fezem Assadem setkal dvakrát, 
ale ani tak se nesplnila jeho 
naděje, že by při své privátní misi 
do Sýrie dosáhl propuštění ame­
rických rukojmích držených v 
Libanonu. Carter odmítl sdělit 
podrobnosti o jednáních, ale v 
úředním syrském prohlášení bylo 
uvedeno, že Carterova mise neby­
la nic jiného než pouhá výměna 
názorů.

BĚLEHRAD - Jugoslávie
Jugoslávská vláda ministerské­

ho předsedy Branko Mikuliče v 
důsledku asi 70 stávek v posled­
ních dvou týdnech, hrozila použi­
tím armády za účelem zachování 
pořádku. Mikulič řekl západo- 
německým novinářům, že vláda 
nenechá systém padnout. Ke 
stávkám došlo po ohlášení zamrz­
nutí mezd a platů. Vláda prohlá­
sila, že prozatím upouští od 
plánu snížit některé mzdy a pla­
ty a podstatně zvýšit ceny spo­
třebního zboží. Stávky v Jugoslá­
vii jsou protizákonné a Mikulič k 
problému stávek řekl, že jsou 
lidé, kteří se pokouší vytvořit

protikomunistické opoziční hnu­
tí. Náměstek ministra obrany 
generál Milan Daljevič prohlásil, 
že armáda bude v pohotovosti, 
kdyby společenský neklid pokra­
čoval.

LONDÝN ■ Anglie
Britská ministerská předsedky­

ně Margaret Thatcherová odjela 
na pětidenní návštěvu do Sovět­
ského svazu. Zastavila se však v 
Normandii, za účelem schůzky s 
francouzským presidentem Fran­
coisem Mitterrandem, načež se 
odebrala do Bonnu na konferen­
ci se západoněmeckým kancléřem 
Helmu tem Kohlem. Cílem těchto 
předběžných schůzek je uspořá­
dání souladu evropských stanovi­
sek pro další jednání s vůdcem 
Sovětského svazu Michailem Gor- 
bačovem. Britští vládní činitelé 
ohlásili, že Thatcherová se nebu­
de pokoušet dělat prostředníka a 

•nebude se snažit překlednout 
názorové rozdíly .Spojených států 
a Sovětského svazu v otázce 
úplného odstranění nukleárních 
raket středního doletu z Evropy.

MANILA - Filipíny
Presidentka Corazon Aquinová 

v projevu na graduační slavnosti 
na vojenské akademii v Baguio 
prohlásila, že její mírové úsilí 
selhalo a že přišel čas vojenského 
vítězství nad komunistickými po­
vstalci i nad pravicovými teroris-

Koupěchtiví ...
praxí, otevřel také státní hotel v 
Šoproni tři zubařské ordinace. 
Letáky v němčině nabízejí širo­
kou paletu služeb, 'při nichž se 
používá výhradně západní mate­
riál. Ceny se pohybují od 7 
dolarů za plombu až do 200 
dolarů za kompletní horní nebo 
dolní protézu.

Většina nápisů na obchodech v 
tomto městě s padesáti tisíci 
obyvatel je dvojjazyčná a znalost 
němčiny, donedávna považovaná 
za staromódní, opět přichází ke 
slovu - i když - nutno podotknout 
- omezena na výrazy nutné k ob­
chodování.

Ať byly vztahy k Rakousku v 
minulosti jakékoliv, nyní se zdá, 
že jsou naprosto v pořádku. 
Nikdo zřejmě neočekává v do­
hledné budoucnosti opětné spoje­
ní těchto dvou národů, které exis­

tovaly v jednom rámci do pádu 
habsburské monarchie v roce 
1918. Ovšem tragické události, 
které. následovaly, zanechaly na 
společné minulosti patinu šťast­
ných, nenávratných časů. Je to 
téma k hovoru v mnohých vrst­
vách společnosti a na obou stra­
nách hranic - téma, o kterém se 
diskutuje se zaujetím, přecházejí­
cím v nostalgii.

V Šoproni, alespoň během dne, 
na sebe bere nostalgie podobu 
reality. Zdá se, že hranice ales­
poň v jednom směru neexistují. 
Maďaři však stále potřebují vý­
jezdní povolení. A tak, když se 
obchody zavřou a Rakušani se 
vrátí se svými nákupními taškami 
na svou stranu hranic, iluze se 
změní v maďarskou skutečnost.

RFE

ty. Žádala čestná vojenská vítěz­
ství a slavnostně prohlásila, že 
komunistický terorismus a i jiná 
ohrožení budou zlikvidována do 
pěti let, kdy skončí její president- 
ský termín. Aquinová doznala, 
že extrémní síly národ znepokoju­
jí natolik, že není možné dosáh­
nout velice potřebné hospodárske 
obnovy a pokroku. Komunistic­
kými teroristy bylo zabito 108 lidí 
během jednoho týdne, což filipín­
ská agentura označila za jeden z 
nejkrvavějších týdnů od doby, 
kdy teroristé odmítli prodloužit 
sjednané příměří s vládou a 
započali s novými útoky. Aquino­
vá kritizovala Spojené státy za 
pomalé dodávky americké vojen­
ské pomoci a vyjádřila podráždě­
ní nad kritikou její protiteroris- 
tické politiky.

MOSKVA - Sovětský svaz
Vedoucí oddělení sovětského 

ministerstva zahraničí pro otázky 
odzbrojení Viktor Karpov uvedl v 
rozhovoru s redaktory novin Iz- 
věstia, že Spojené státy se staví 
proti odstranění všech raket 
středního doletu obou velmocí z 
Evropy a že tedy o podepsání 
dohody pochybuje. Karpov řekl, 
že američtí vyjednávači přednesli 
návrh, který by dovolil, aby 
americké rakety středního doletu 
Pershing 2 byly přebudovány na 
rakety krátkého doletu. Rakety s 
plochou dráhou letu by také 
nebyly zničeny, ale umístěny na 
lodích a ponorkách. Jak známo. 
Spojené státy a jejich západoev­
ropští spojenci jsou sice pro

odstranění raket středního doletu 
z Evropy, ale některé vlády a 
vojenští experti vyslovily obavy, že 
uskutečnění takového návrhu by 
vystavilo západní Evropu sovět­
ské převaze v raketách krátkého 
doletu a ve zbraních konvenč­
ních. Karpov nazval americké 
vyjednávání podfukem a znám­
kou, že Američané ve skutečnosti 
nechtějí odstranit rakety střední­
ho doletu z Evropy.

LUSAKA - Zambia
Jihoafrický aktivista arcibiskup 

anglikánské církve Desmond Tu- 
tu měl několikahodinovou schůz­
ku s vůdci mimo zákon postavené 
teroristické organizace Afrického 
národního kongresu - ANC, na 
které byl přítomen Oliver Tambo 
jako předseda a 10 předních 
představitelů. Tutu označil roz­
hovory za přátelské, srdečné a 
zajímavé. Z informovaného pra­
mene se hlásí, že Tutu se shodl s 
ANC na strategii, jak nahradit 
apartheid v Jihoafrické republice, 
ale nesouhlasil s tím, jaká taktika 
má být přijata k dosažení cíle. 
Tutu prohlásil, že Africký národ­
ní kongres je významným hnutím 
pro budoucnost Jihoafrické re­
publiky a že k rozhovorům došlo 
na základě vzájemné dohody.

^uboďlobak Sailp Jjtrnlů 
bDenni Hlásáte/

"V^FIGHTS 
OMMUNISM

Jít na moře ...
možností pro tak obrovské pod­
nikání, ale chybí i lidé. Lee Rice, 
předseda Rady loďařů, odhadu­
je, že v případě krize by průmys­
lu chybělo 46.000 zkušených děl­
níků.

Americké loděnice by se mohly 
zachránit jen v tom případě, že 
by měly více komerčního obcho­
du. Ale jak loděnice v Japonsku 
a v jižní Koreji převládly trh, 
výstavba komerčních lodí se ve 
Spojených státech zastavila. V 
roce 1950 se Japonsko rozhodlo, 
že jeho vzrůstající obchodní ka­
pacita bude přepravována v lo­
dích vystavěných v Japonsku. 
Bohaté investice a kooperace me­
zi japonskými obchodníky a do- 
pravovateli pomohly Japonsku 
zvýšit svůj původní 10-procentní 
podíl na světové zámořské dopra­
vě na 50 procent. Japonsko tak 
následovalo příkladu Anglie, kte­
rá vybudovala námořní moc na 
podklade zakona o plavbě, který 
vyžadoval, aby všechno zboží 
přicházející do Anglie bylo dopra­
vováno britskými loděmi. Kdyby 
dnes Spojené státy přijaly podob­
ná pravidla, lodě Panamy, Libé­
rie a Řecka plující pod “vlajkou 
výhod by byly z výnosného 
amerického trhu vytlačeny. Ta­
kové pokusy monopolizovat lodní 
dopravu jsou napadány jako na­
rušování otevřeného trhu. Ale

měli bychom si vzpomenout, že 
Adam Smith, otec filosofie svo­
bodného, otevřeného trhu, prosa­
zoval navigační zákon kvůli jeho 
hodnotě pro průmysl životně dů­
ležitý pro národní bezpečnost.

Existuje několik zákonů o 
přednostní nákladní dopravě, ale 
ty se týkají jenom zlomku trhu. 
Na příklad jenom 2 procenta 
dodávek obilí Spojených států 
jsou do nich zahrnuta. Pravidla 
jsou často porušována i vládou. 
Ministerstvo obrany prakticky 
podrazilo dva americké průmys­
lové podniky importováním ná­
kladních aut Mitsubishi na lodích 
pod zahraniční vlajkou, dokud to 
poslankyně Helena Bentleyová 
(R.-Md.), odbornice na otázky 
námořní plavby, nezastavila.

Je zapotřebí zajistit větší podíl 
obchodu pro americké lodě a to 
nikoliv jen pro vyvážení exportu 
Spojených států, ale také pro 
dovoz zboží do Ameriky. Trh 
Spojených států je nejbohatší na 
světě. Zahraniční obchodníci jsou 
tak dychtiví prodávat v Americe, 
že mohou být snadno donuceni k 
používání amerických lodí. To by 
prospělo americkým loděnicím i 
přispělo k vyrovnání obchodního 
schodku. Tato vyzkoušená a 
zdravá politika by se měla dostat 
znovu na pořad.

zprávy
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zprávy
AMERICKÉ

JERUSALEM - Izrael
Důvěryhodnost vládou ustave­

né dvoučlenné komise vyšetřující 
špionážní aféru Jonathana Pollar- 
da byla značně otřesena tím, když 
právní zástupci tří předních svěd­
ků oznámili, že jejich klienti 
nebudou před komisí svědčit, 
protože svědectví by mohlo být 
použito proti nim. Jedná se o 
Yosefa Yagura, bývalého vědec­
kého atašé při izraelském konzu­
látu v New Yorku, Hana Ravida, 
dalšího bývalého atašé a Irita. 
Erba, bývalého tajemníka izrael­
ského vyslanectví ve Washingto­
nu.

SPOJENÉ STÁTY - Washington
Americká Ústřední zpravodaj­

ská služba (CIA) dodává protiko­
munistickým bojovníkům - Cont- 
ras přesné informace o tom, kde 
se nachází mosty, elektrárny, 
přehrady, přístavní zařízení a i 
jiné cíle, aby se mohli pokusit o 
jejich zničení při nájezdech do 
vnitrozemí Nikaragui. Mnohé z 
těchto zařízení byly zbudovány 
ženijními oddíly americké armá­
dy nebo jinými americkými agen­
turami v šedesátých a sedmdesá­
tých letech před marxistickou 
revolucí. Contras plánují zničit 
tyto cíle při své jarní ofenzívě. 
CIA v tomto směru nejedná 
nikterak protizákonně. Akce CIA 
naznačuje, že po měsíce trvajícím 
jednání se američtí činitelé shodli 
na strategii pro Contras při jejich 
bojových akcích proti značné 
přesile marxistické armády.

$ $ *
Výbory senátu a poslanecké 

sněmovny, které prošetřují případ 
prodeje zbraní Iránu, se dohodly, 
že povedou vyšetřování společně 
během léta. Oba výbory rovněž 
vyslovily souhlas s udělením ome­
zené imunity dalším šesti svěd­
kům a rozhodly o časovém rozvr­
hu pro poskytnutí omezené imu­
nity viceadmirálovi Johnovi Poin- 
dexterovi a podplukovníkovi ná­
mořní pěchoty Oliveru Northovi.

* * *
V dopisech svému právníkovi a

Mahatmá Gándhí - 
o modlitbě

Také v Československu zpopu- 
lárnél po promítání britského fil­
mu “Mahátmá Gándhí” tento 
velký indický státník a politický 
vůdce, který dovedl svou zemi v 
nenásilném boji ke svobodě. Z 
knihy jeho sebraných úvah a 
poznámek jsme vám vybrali jeho 
mini-úvahu o modlitbě...

Nejsem spisovatel ani vědec, 
ale s pokorou tvrdím, že jsem 
mužem modlitby. Modlitba mi 
zachránila život - bez modlitby 
bych dávno přišel o rozum. Ne­
ztratil jsem pokoj duše přes tolik 
příkoří, protože tento pokoj po­
chází z modlitby.

Modlitba je klíčem rána a zá­
vorou večera.

Modlitba je onou svátou 
smlouvou mezi Bohem a člově­
kem, jejíž pomocí se osvobozuje­
me z moci knížecí temnosti.

Všichni se musíme rozhodnout, 
každý z nás se musí rozhodnout. 
Buď se spojíme se silami zla 
anebo se silami dobra.

Toto je moje osobní svědectví. 
Ať to každý zkusí a přesvědčí se, 
že každodenní modlitba přidává 
k jeho životu cosi nového, co se 
nedá rovnocenně nahradit ničím 
jiným.

Mahátmá Gándhí.                  RFE

Americké strategické ...
jených státech. Dolování uranu v 
Novém Mexiku skončilo. Prů­
mysl na železo a chrom již dále ve 
Spojených státech neexistuje. 
Náš životně důležitý dovoz plati­
ny, vanadia a dalších speciálních 
minerálů přichází z Jihoafrické 
republiky. Nevědomý kongres 
přijal neuvěřitelně hloupý sankční 
program, aby zajistil, že Spojené 
státy nebudou mít k těmto strate­
gickým nerostům z Jihoafrické 
republiky přístup. Jak v USA 
nerostný průmysl umírá, zůstává 
jediným alternativním zdrojem 
Sovětský svaz, zapřísáhlý nepřítel 
Spojených států.

Minulého roku to kongres za­
řídil ještě hůře. Pod záminkou 
daňové reformy bylo pátrání po 
oleji učiněno nákladnějším. Spo­
jené státy nemají žádnou energe­
tickou politiku. Ve vládě se nic 
účinného nepodniklo pro rozvoj 
zdrojů domácí energie. Dokonce 
je velký odpor proti zavedení 
poplatku za dovoz oleje, který by 
situaci zlepšil.

Na slepotu mnohých v US 
vládě, jichž povinností by mělo 
být chránit národní zájmy - 
americký lid v budoucnu krvavě 
doplatí.
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Oznamujeme našim věřícím 
že v chicagské oblasti se opět bude konati duchovni cvičení 

pod názvem

Duchovní obnova 1987
Důstojný Otec Petr Esterka ze St. Paul, Minn, tuto duchovní 
obnovu bude řídit na Velehradě - 2657-59 South Lawndale Ave., 
Chicago ve dnech:

27. března: 7:30 P. M. - 9:00 P. M.
28. března: 9:00 A. M. - 5:00 P. M.
28. března: 6:15 P. M. - Mše svátá u Panny Marie Svatoborské 

v Ciceru
29. března: 10:00 A. M. - 12:30 - ve 12:30 společný oběd.

S křesťanským pozdravem, Váš Otec Esterka

Spring and Easter 
Flower Show 

opens April 11
The Chicago Park District will 

hold its 75th Annual Spring and 
Easter Flower Show in the Lin­
coln Park, 2400 N. Stockton Dr. 
and Garfield Park, 300 N. Cen­
tral Park Blvd. Conservatories 
beginning April 11 and continu­
ing through April 26. Admission 
is free.

The dominant feature of the 
flower show will be the most tra­
ditional and prominent of Easter 
flower, the fragrant and pure 
white Easter lily.

Various other flowers will also 
be highlighted, including tulips 
in shades of red, pink, orange, 
yellow and white; paper-white 
Narcissus; large yellow daffodils, 
and the fragrant hyacinth.

A special attraction to the show 
will be a crucifix made up of 
hundred of lilies. Approximately 
2000 nellie white lilies also will be 
used in the show.

Tanec každou sobotu - country 
mušie od 9 večer do 1 v noci ve 
Spartě, 5700 W. Cermak Rd., 
Cicero. Uctivě zvou Luboš a Lisa 
Svobodovi.

Flower show hours will be 10 
a.m. to 6 p.m. daily; Friday 9 
a. m. to 9 p. m. Guide service for 
groups is available by calling in 
advance to Lincoln Park (294- 
4770) or Garfield Park (533- 
1281) Conservatories.

VYUŽIJTE PŘÍLEŽITOSTI 
našeho ročního březnového prodeje. 

20-procentní SLEVA na křišťál, keramiku a granáty.

Máme velký výber křišťálového skla z Československa, jakož i 
keramiku, granáty, panenky v krojích, kukuřičné panenky, rekordy, 
české knihy, slovníky a učebnice, šátky na hlavu, čaje, koření, 
kuchyňské potřeby, voňavku 4711 a pro muže značku TABAC při 
holení a mnohé jiné.

K Velikonocům již máme kraslice, dřevěné kalíšky a Imp. 
čokolády.

Velikonoční blahopřání v různých řečích.
Nové knihy:
Tomáš Baťa: Úvahy a projevy, brož., 328 stran, S10.00, poš. 

$11.25.
Josef Kalvoda, Ph.D.: The Genesis of Czechoslovakia, váz. 673 

stran, $30.00, poš. $32.00.
Jarošová Emma: Mezi starou a novou vlastí, brož., 368 stran, 

$8.50, poš. $10.00.
Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o seznam.
Právě vyšla novinka - Vlasta Krška známá “International Queen 

of Polka” - vydala pod názvem VLASTA kazetu a L.P. rekord 
zpívané v angličtině. Kazeta $8.50, poš. $10.00, rekord $7.98, 
poš. $9.98, obsahuji stejné písně.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby .na každý $1.00 zaslali o 
7 centů více na státní daň.

Vyřizujeme rychle ä spolehlivě Tuzexové zásilky do Československa.

F. PANCNER, lnc.
Zástupce TUZEX dárkové společnosti do Československa

6514 West Cermak Rd., Berwyn, IL 60402 - Tel. (312) 4 34-3459

Obchodní hodiny:
Denně od 9:30 ráno do 6:00 v-čer v nedř„ Myřen0

V sobotu od 9:00 ráno do 6:00 . ečer

třem členům kongresu Robert 
McFarlane napsal ještě před po­
kusem o sebevraždu, že vyslanec 
Saúdské Arábie ve Washingtonu 
nabídl v r. 1984 tajně poskytnout 
příspěvky pro Contras v celkové 
částce 25 miliónů dolarů.

* * *
Dům representantů i senát 

schválil návrh zákona dovolující 
jednotlivým státům zvýšit rychlost 
motorových vozidel na dálnicích 
ve venkovských oblastech na 65 
mil za hodinu. Návrh zákona 
bude připojen k hlavnímu návrhu' 
zákona o financování projektů 
masové dopravy a pro budování 
nových dálnic. Očekává se, že 
president Reagan bude tento zá­
kon vetovat, protože náklady jsou 
příliš vysoké.



F. LEHNEOVÁ

Proti vůli rodičů
(INGEBORG)

„Uveď dámu dále,“ slyšela hraběnka odpovídací 
podivuhodně známým jí hlasem, a když se obje­
vila ve dveřích nevysoká postava profesora, bez­
děky sáhla si k srdci. Můj Bože, jak je to možné, 
to byl přec opravdu její přítel z mládí! Jeho postavu 
musil si každý dobře zapamatovati.

Docela přesně pamatovala ještě i jeho hlas!
Profesor Klaude ji vybídl, aby vstoupila dále a 

na jeho dceru počkala.
Hraběnka Rcnardová musila sebrat! všechny své 

síly, aby se neprozradila. Snad ji nepozná, neboť 
30 roků je dlouhá doba, která člověka změní.

S touto nadějí přijala jeho pozvání, neboť nebylo 
možno, teď se vrátili. Poděkovala mu tiše a neušlo 
jí, jak ulpěl na ní zrakem při zvuku jejího hlasu.

Dvěma velikými okny jednoduše zařízeného po­
koje proudilo do pokoje plně denní světlo, jemuž 
nebránily těžké záclony------A tu ji přec poznal! 
Viděla na výrazu jeho obličeje; s počátku pozoro­
val ji s nedůvěřivým podivem, který se změnil 
pak v pevné přesvědčení, a konečně v chladný 
odpor.

„Co je příčinou vzácné, zajisté netušené cti, jíž 
se dostává mé dceři tím, že ji hraběnka Renardová 
vyhledává?“ přerušil profesor tísnivé mlčení, které 
zavládlo po vzájemném poznání.

Hraběnka pohrávala si nervosně s konci svého 
boa a sotva pozvedla k němu zraky, když odpo- • 
vídala:

„Až mě uvidí vaše dcera, pane hrabě, zajisté 
vám bude moci vysvětliti.“

„Já ale si vysvětlit nedovedu. Jest pro mne na­
prostou novinkou, že se může má dcera honositi 
známostí s hraběnkou Renardovou.“

„Jistě ne? Ještě nikdy nevyprávěla o mně, -ani 
o naší rodině ?..,“

„Ne, ale velice by mě zajímalo věděti, jak tato 
známost povstala. Musí spočívali asi na těžkých 
základech, že mně byla zatajena.“

„Mohu si myslit! pohnutky mlčení vaší dcery. 
A chci býli upřímná, protože nemá účele, abych 
vás nechala déle nezpraveného.“

„Prosím.“
„Snad víte, že mám syna.“
„Nevím,“ prohodil.
„Tak tedy. Můj syn Kamil miluje vaši dceru 

Yvu. Oba se poznali — pravda, podivná hra osudu, 
naše děti —? Poněvadž je vaše dcera u divadla, ne­
mohla jsem souhlasili s volbou svého syna. Ko­
nečně, můžete sám pochopit.“

„Ovšem,“ přispíšil si důrazně ujistili. „Byl to 
ale jediný důvod?“

„Ne,“ odpověděla bez obalu, „neoyl to jediný 
důvod. Krom toho nepovažovala jsem ji za uro­
zenou.“

„Ach, myslím, že by komtesa Klaudeová mohla 
být manželkou Renarda, aniž by to byla mesalli- 
ance,“ řekl, usmívaje se sarkasticky.

„Toho jsem nevěděla,“ odpověděla rozčileně, 
„věděla jsem jen, že vyvolená mého syna jc pro­
fesorovou dcerkou, a žc je u divadla. Ano, kdybych 
měla tušení o pravém stavu věcí, mohlo být mnohé 
docela jiné — nechápu, proč mi to neřekla.“

„Zcela jednoduše, protože sama o tom neměla 
tušení.“

„Ach, ona neví, že —“
„Ne, ona se o tom nemá dozvěděli, jak o tom 

neví má paní. Obě nemají tušení, jaký titul jim 
náleží.“

„Nepochopitelné. Mohly mít docela jiné posu­
ven!.“

„Jednoduchému, prostému smýšlení mé pani 
sučí vnitřní spokojenost,“ odpověděl profesor dů­
razně.“ A má dcera vybojovala si v uměleckém 
světě posuven! — ovšem že proti mé vůli — které 
by mohlo její skutečné jméno sotva povznésti. Na­
nejvýše by to vzbudilo sensaci, a toho si nepřeji.“

„V tomto případě ale, když se jedná o její životní
Pokrač. na str.5

VYBRANÉ POVÍDKY
MANŽELŮ 

KABÁTOVÝCH
Bylo vám to opravdu krásné dílo, ale 

já s tím ještě nebyl spokojen, a vy byste do smrti 
neuhodla, Čím já jsem dovršil svůj umělecký vý­
tvor?”

“Obávám se, že 'bych to neuhodla,” pravím. "To 
mi raději povězte co to bylo, aby jsme tu rozmluvu 
darmo neprodlužovali.”

“No panečku, na to vy byste jistě nikdy nepři­
šla. Chtěl jsem své dílo zušlechtit nějakou klasic­
kou ozdobou, tak jsem schválně za tím účelem jel 
do Chicaga a koupil jsem tam v jednom taliánSkém 
obchodě, za své vlastní peníze, pěknou sádrovou so­
šku. Jmenovali jí Venuše de Milo a byla asi tři 
stopy vysoká. Co mne ale mrzelo při tom, že má 
ulomené ruce. Ale prodavač mně ujistil, že -ty ruce 
jsou schválně ulomené, aby to vypadalo jako klasic­
ké dilo.

Když jsem jí pak celou důkladně nalakoval, aby 
byla uchráněna před zkázou povětrnosti, přidělal 
jsem jí na vrchol té kamenné klenby, čímž korunu- 

. váno bylo celé umělecké dílo, neboť koukalo to tak 
velkolepé, že každý se u toho stavěl.”

"No, to si mohu myslet, že to muselo být něco 
neobyčejného,” přisvědčuji.

“A to bylo také asi vše, co provedl jsem na po­
zemku,” pokračoval, "ale co provedl jsem uvnitř do­
mu, to bylo teprve překvapující zvelebení. Naložil 
jsem totiž všechno to staré harampádí rozvrzaného 
nábytku do vozu a odvezl vše do Chicaga vetešnické­
mu obchodníku, kde jsem byl opravdu překvapen 
nabídnutým mi obnosem za tu rachotinu. Ani byste 
neuvěřila, co jsem za ten starodávný nábytek stržil. 
Bylo ho něco přes dva tucty pokroucených starých 
židlí, a pak několik vratkých, červotoči prožraných 
stolů, po domácku zhotovených a hromada popras­
kaných starých skříní a skřinek a jiných takových, 
dnes již nepotřebných věcí, které jistě musely pa­
matovat! dobu před americkou revoluci.

Ze zdí jsem sejmul několik starých, černě tiš­
těných obrazů — zcela zažloutlých stářím — kterých 
si ten starý hlupák vážil jako oko v hlavě. Říkal 
něco jako, že jsou to rytiny, ač s těmi ošumělými 
rámy plodil s tím na zdích jenom ostudu. A jak 
povídám, byl jsem až překvapen obnosem, který mi 
vetešník za to staré harampádí, bez jakéhokoliv 
smlouvání vyplatil. Musel jsem asi na něho působit 
dojmem chytrého prodávače.”

"Ze zdí jsem sejmul několik starých, černě tištěných obrazů — 
zcela zažloutlých stářím ■ . .”

“A k čemu jste pak ty stržené peníze upotře­
bil?” tázala jsem se zvědavě, “vy jste si je přec 
neponechal pro sebe?”

“Co vás to napadá, že se tak ptáte. Toť se ví, 
že ne. Takovým nepoctivým já nejsem a nikdy ne­
budu. To mne ještě neznáte,” ohražoval se urážli­
vě. “Každý cent, co jsem za tu starou veteš utržil, 
jsem použil k nákupu nového, moderního, vnitřního 
zařízení a k tomu jsem ještě musel přidat mých 
vlastních dvacetpět dollarů z mé výplaty, kterou 
jsem si poctivé vydělal.

Vybral jsem ty věci z ceníku jedné chicažské 
firmy a zaslal jim s objednávkou ty peníze poštou. 
Ale pak se nedostávalo dvacetpět dollarů na do­
placení dovozu a několik maličkosti, tak jsem to 
doplatil ze své kapsy, aby se dodávka mnou vybra­
ného nábytku nezdržovala. Tak opatřil jsem pěk­
nou moderní výpravu do pokojů, která se lépe hodila 
ku zvelebení Standishovy domácnosti. Většina nové­
ho nábytku byla zhotovena s pěkného vyleštěného 
ořechu, velmi umělecky vypravená s těmi mnohými 
vyřezávanými ozdobami. Pro přední přijímací svět­
nici jsem koupil nej lepši kvality vycpaný náby­
tek, širokou pohovku s dvěmi .příslušnými lenoška- 
mi, potaženými tmavofialovým plyšem se zlatými 
střapci na každém postranním opěradle. Tím, že 
jsem to objednal přímo z Chicaga, dostal jsem tyto 
překrásné věci o značnou částku lacinější, nežli bych 
byl dostal tady v místě. Tak mi tím zbylo ještě ně­
co peněz na zakoupeni překrásně zarámovaných

•hirvntfqků tak mě ujistili, barevných reprodukci svétoX umělců Byl mezi nimi obraz ‘Washing-- 
tona jak přejíždí řeku Delaware’, 'Jízda Paula Re- 
vera’, ‘Bitva na Bunker HUľ, 'Věk nevinnosti’ a ně­
kolik jiných takových obrazů.

“No to jste opravdu provedl důkladnou změnu 
v této staré usedlosti,” povídám mu na to.

“Nu toť že jo!” přisvědčoval. “To vše jsem pro 
ně udělal, ale jakého jsem se za to dožil nevděku, 
to by jste ani neuvěřila,” dodával sklesle a při tom 
si povzdychl z hluboká.

Když pan a paní Standishovi přijeli dnešního 
rána z Evropy, a já je přivezl z nádraží k Jejich do- 
movu, očekával jsem pln hrdosti a radostného nap- 
jetí, jak budou překvapeni a jakého vděku do­
stane se ml za tuto dobrou snahu — ale co se mi 
nestalo — víte jakého uznání se mi dostalo od pana 
Standishe za všechna ta provedená zvelebeni? A 
co byste řekla co udělal, když na to spatřil ještě to 
krásné moderní vybaveni domácnosti na místě těch 
staromódních rozvrzaných krámů?”

"I když míra uznal ostí neměla by býti obmezována, pak vlastnost 
shovívavosti jistě mívá své hranice”

“To Jsem opravdu zvědavá na to, jak se k vám 
zachoval,” pravím.

“No paní, to byste byla koukala. Namísto aby 
mi projevil vděčnost za vše, co jsem pro ně udělal, 
on se najednou zbláznil, třískal se vším a nadával. 
Nepochybně to cestování Evropou porouchalo mu 
nervy, nebo něco takového. Počal zuřit, běhal zbě­
sile z jedné světnice do druhé a pak kolem domu 
a při tom zlořečil a mě tak sprostě nadával, že to 
nemohu ani opakovat. Bylo to něco, co jsem u něho 
ještě nikdy neviděl, ani od něho neslyšel, že jsem 
ani nepoznával toho starého, jinak vážného pána. 
Paní Standishová při pohledu na zahradu jenom 
klesla údivem k zemi a vzlykala nepřirozeně. A pak 
najednou ten starý blázen rozběhl, se po schodech 
nahoru do ložnice, kde popadl brokovnici a když ve 
spěchu nabil obě hlavně, namířil jí rovnou do mého 
obličeje a křičel, nezmizím-li mu hned z očí, ne- 
odstraním-li se z jeho majetku okamžitě a neodkli- 
dim-li se někam navždy do neznáma, aby mne již 
více neviděl, že mě zastřelí.”

“No, to ovšem nebylo vděčné 
uznání jestli vás za vše, co 
jste pro ně udělal tak šeredně 
prohnali. A co vy jste na to 
pak udělal?”

“Víte, já nejsem žádný práč, 
jsem slušným a mírným člově­
kem. Cítil jsem, že zbouřená i 
krev žene se mi k hlavě, až se 
kolem mne zatemnilo a všecko 
mátlo, jako by mne někdo kla­
divem udeřil do čela.. Přihmou- 
řil jsem oči, zatínal jsem zu­
by, svíral pěstě a při tom jsem 
upadl v nehybné strnutí. Nikdy 
jsem ještě nezažil něco tak 
pokořujícího. Jiný by takové­
ho bídného neuznalce zabil na 
místě, ale já odešel jsem dů­
stojným způsobem a nikdy “..odešel jsem důstojným 
bych se již k němu nevrátil, způsobem." 
i kdyby na kolenou mě se doprošoval. Cítím se jeho 
nevysvětlitelným chováním velmi pokořeným, ale 

k sPažím uchovat! si důvěru v lidskost,
chci si udržet! svůj vlastní pojem o uznalosti a vděč- 
ľ^R»,ľh™pokraCovati v konání dobra jiným, jak 

' Z 10110 důvodu také mám již při- 
p a ®né prekvapení pro dobrého, starého Schwartze, 
nHYEYVděč11 se mu za ieh° dobrotu, že se mně v 
přítomném postavení ujal.”
„„ZE C? mEe v plánu Pro něho udělati?” táži se 
věch Tchu zvědavostí, jelikož při těchto slo­
něním vztyčil hrdě hlavu a vzpřímil svou utr- 
se mn íovó6—u P?stavu, při čemž v očích vzňala zdálo si 1 ^křlčka síly, mužnosti a odvahy, že 
zdálo se, že o kousíček vyrostl.
kuie-CKjY?r^ Stanice!” 0101 Průvodčí vlaku a opa- 
pravte sel”1 Crawíord avenue, krátká zastávka, při-

Pokrač. příští úterý
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V JEDNOM 
SPOLEČENSTVÍ

Denní seznam svátých

27. března Blahoslavený Riccieri
(Kajícník ze XIII. století)

Vesnice Muccia je vlastně jen hrstka domků stísněných v 
úzkém a lesnatém údolí Horního (toku) Chienti, na cestě ve­
doucí z Foligna přes hřeben Appennin do Porto Civitanova 
ve středoitalských Markách (provincie Le Marchc). Severně 
od vesnice se zdvihají pahorky, které oddělují obci Muccia od 
města Camerino, do jehož diecéze obec patři a patřila již ve 
XI1. století, když se v ní narodil dnešní světec, blahoslavený 
Riccieri.

Pocházel ze zámožné rodiny, takže mohl jít studovat do 
Bologne. Jednoho dne však vyslechl na náměstí před univer­
sitou kázání sv. Františka, který přišel do města na svátek Na­
nebevzetí Panny Marie a ke kterému se seběhl veliký dav.

S Riccierim poslouchal sv. Františka i jeho spolužák jmé­
nem Pellegrino. Jakmile kázání skončilo, oba studenti vyhle­
dali světce a prohlásili mu, že se chtějí vzdát všech výhod své­
ho stavu a budoucí slibné kariéry a místo toho následovat je­
ho příklad naprosté chudoby a dokonalé křesťanské radosti.

Sv. František ihned pochopil, že jejich řeholní povolání 
je opravdové a upřímné. Riccierimu, jako by předpovídal jeho 
budoucnost, řekl: »Staneš se knězem, budeš pracovat v apoš­
toláte a přitom též sloužit Bohu a spolubratřim v různých řá­
dových úkolech a funkcích.«

To vše se později doslova splnilo. Riccieri se stal nejen 
žákem sv. Františka, ale také knězem, kazatelem a správcem 
řádových domů v Markách. Tím převzal i úlohu bedlivého 
dohližitele na přísné plněni řádových pravitel, hlavně pokud 
jde o slib chudoby. Těm, kteří upřímně toužili po dokonalém 
duševním klidu a vyrovnanosti, Riccieri říkával: »Je třeba 
oprostit se od lásky ke všemu stvořenému i k sobě samým a 
zcela se oddat Bohu tak, abychom už neměli sami pro sebe 
žádný čas.« Času bylo podle něho třeba využivat jen v souhla­
su s Boži vůli a s tím, k čemu koho povolala.

A přece i tento řeholnik, který měl velmi vyhraněné Boži 
povolání a jehož zásluhy nejen uznal, nýbrž dokonce i před­
pověděl sám sv. František, byl po dlouhou dobu trápen velmi 
skličujícím duchovním pokušením, proti němuž nic nezmohly 
ani posty a umrtvování, ani slzy a modlitby.

Zdálo se mu totiž, že ztratil Boží milost, že je určen k věč­
nému zatraceni a že tím tedy navždy ztratil i lásku sv. Františ­
ka. Stále se tím soužil, stále kolísal, až nakonec, když už do­
spěl na okraj zoufalství, se rozhodl předstoupit znovu před sv. 
Františka a poznat - podle toho, jak ho přivitá - má-li ještě 
Boha ve svém nitru.

Odejel proto z Marek do Assisi, ale svého představeného 
nalezl již umírajícího v biskupském paláci. Sv. František mu 
poslal naproti bratry Massea a Lva, aby mu vyřídili, že ho 
zdraví a stále velmi miluje.

Po těchto slovech Riccieri ihned pocítil, jako by z něho 
rázem spadla všechna úzkost a zoufalá nejistota. Pokušení 
zmizelo a duše opět nalezla klid. Mohl si ještě promluvit se 
sv. Františkem, přijmout jeho požehnáni a potom také opla­
kávat jeho smrt.

Potom se vrátil do rodné obce a strávil dalších deset let 
jako kajicnik v poustevně u kostelíka sv. Jakuba. Pověst o je­
ho ctnostech a zázracích, které konal, se v té době rozšířila po 
celé appenninské oblasti až k moři.

Riccieri zemřel v rodné vesnici Muccia roku 1236. Jeho

[: Nechoď, Janku, pres Polanku,:] [: Nezabijú, nebojím »a,:]
zabijú ťa pre galinku. mám paláíok, ubránim ta.

[: Mám poláiok ocelový, :] 
na dvč strany nabrúsený.

Tými nápivem u zpívá:

[: Pojď ty, Juro, pojď ty za mňa,:) 
nebude ti hańba žádná.

(: Styry míry Lita máme, :] 
nebozízem provrtané.

[: K tomu cičc nčoo více,:J 
tři mČřicc čočovice.

[: Vín# máme žtyry bečky,:) 
ořechové skařúpečky.

NECHOĎ, SYNKU, PŘES VODĚNKU.

Nechoď, synku, pres vodínku, 
mosteček zlámaný, 
mostice sebrány na dolinku.

Vody hrubé nebojím ta, 
vsednu na kartička, 
ej bystrá vodička, prebrodím sa.

Nechoď, synku, pres Javorník, 
hlavu ti pobije, 
rokytím zakryje v lese zbojník.

Nepobije, nebojím sa- 
mám ostrú iavličkn, 
ej bystrú hlavičku, ubráním sa.

svátek sice připadá správně na 31., ale přenesli jsme jej raději 
na dnešek, kdy se slavi i památka jeho bývalého spolužáka ze 
studií, blahoslaveného Pellegrina z Falerone.

Sv. Gontran
(Král ze VI. století) 28. března

Chlodovcch byl první král z dynastie Merovejců, který se 
obrátil na křesfanstvi. Přispěly k tomu hlavně modlitby jeho 
svaté manželky Klotildy a dílo remešského biskupa sv. Remi- 
gia. Jeho syn a dědic Chlotar měl pak sám čtyři syny: Char- 
berta, Sigberta, Chilperika a Gontrana.

Francouzské, anebo tehdy franské království si zachova­
lo jednotu až do Chlotarovy smrti. Pak bylo rozděleno do čtyř 
části mezi jeho syny. Gontran dostal Burgundsko a oblast s 
městem Orleans. Jeho hlavním městem se stal Chalon na ře­
ce Saóne.

Je pravda, že byl vnukem sv. Klotildy a že je sám také 
uctíván jako světec. Přesto však v životě nedával přiklad 
svými ctnostmi a nechyběly v něm ani bouřlivé události. Byl 
stejný jako tehdejší společnost, to znamená hrubý a drsný. 
Byl také hříšník, ale celkově vzato, nebyl horší než doba, ve 
které žil. Ani jeho rodinný život nebyl šťastný. Oženil se s Ve- 
nerandou, ale jejich synek zemřel ve velmi útlém věku. Gon­
tran pak manželku zapudil a vzal si jako druhou ženu Mare- 
strudu, s niž měl potom druhého syna. Když ale i ten zemřel a 
brzy po něm dokonce i jeho matka, Gontran se oženil potřeti 
s Austrehildou. V tomto manželství měl dvě děti, které ale 
také zemřely ještě mladé.

Tyto tři ženy s těžko vyslovitelnými jmény nebyly ani 
princezny, ani šlechtičny, nýbrž jen dvorní dámy, anebo pou- 
ché služebnice, do kterých se král postupně zamiloval. Po 
třech manželstvích tedy Gontran zůstal bez děti, jen s hlubo­
kou bolestí ve svém nitru.

Gontran si tehdy uvědomil, že bezdětnost byla trestem 
za jeho hříchy. Proto se rozhodl přijmout za vlastního Childe- 
richa, který byl jeho synovcem a osiřel po smrti jednoho z 
Gontranových bratři.

Ale ani tento jeho krok se neobešel bez odporu a těžko­
sti. Childericha chtěli i ostatní příbuzní a třikrát ho Gontra- 
novi vzali, takže on sám ho musil vždy znovu, třikrát za sebou 
adoptovat. Mezitím ostatní bratři ve svých královstvích vedli 
mezi sebou ustavičné boje. Nakonec všichni tři zahynuli, 
některý přirozenou, jiný násilnou smrtí. Zůstaly po nich však 
tři vdovy, které na sebe vzájemně žárlily, soupeřily mezi se­
bou a jejich země pochopitelně stále více upadaly.

Gontran měl i dobré vlastnosti. Choval se vždy čestně 
vůči církvi a udržel si dosti pevnou víru i při svých chybách a 
nedostatcích. Byl také vždy ochoten poslechnout a pokorně 
se podřídit. Jako jediný král v této době opravdu respektoval 
moc a svobodu biskupů. V nejsvízelnějšich situacích a v nej- 
choulostivějšich otázkách se obracel o radu spíše na biskup­
ské synody, než aby sám rozhodoval podle vlastní libovůle a 
zvůle.

Nakonec se mu po mnoha námahách podařilo sjednotit 
pod svým žezlem všechna čtyři království. Vládl společně se 
svým adoptovaným synem. Pro říši to znamenalo nové údobí 
rozkvětu a blahobytu.

Po mladických výstřelcích Gontran si ve zralém věku 
přál, aby jeho poddaní v něm viděli spíše otce a pastýře než 
jen mocného pána. Jeho jméno zůstalo spojeno s četnými do­
bročinnými skutky a podniky. Poskytoval výsady, stavěl ko­
stely, zakládal kláštery a pečoval i o výchovu a vzdělání svého 
lidu.

Své dřívější poklesky odčiňoval v tomto svém novém ži­
votním úseku posty a modlitbami. Když bylo obyvatelstvo 
postiženo bouřemi, požáry, zemětřesením, záplavami, mo­
rem nebo drahotou, vždy se snažil všemožně pomáhat a 
zmírňovat jeho utrpení. V tomto novém, záslužném a bohu­
milém životě i zemřel v roce 593, ve věku 69 let.

P okrač. příští neděli

Ogarck a dyňa, veliká rodzina, 
dali oni sobe naljac dve holbičky vína.

Keďho naljac dali, tak si slubovali, 
jako by ho oni hriešni sami dva vypili.

A ta stará repa, ta sa k nim přidala, 
jako by jim ona hrieiná vypic ho pomohla.

A ten starý mrkús po svetlici chôdzí, 
starej repe tak hovoří, že ju ven vyhodzí

A ta stará mrkva také naňho mrkla:
Také bych já, také ráda s cerclem do hrnka 1

OKOLO MLÝNA.

Tvojeho synka, mojeho Janka, 
[: budú ma volať:] „pani mynárka”.

štěstí — neboť miluje mého syna — bylo by nej­
jednodušší a nejlepší, říci jí vše. A Kamilovi by 
zůstal zámek Mont Renard, kterého by se musil 
vzdáli, kdyby se oženil s nestejnorodou.“

„Paní hraběnko — mohu si dovoliti otázku, co 
způsobilo změnu vašeho názoru na spojení našich 
dětí — neboť až do této hodiny jste zajisté nevě­
děla, z jakého rodu pochází Yva a jest to jistě tedy 
cos vážného, co vás přivedlo do bytu rodičů uměl­
kyně.“

„Příčinu bych řekla Yvč ráda sama.“ Ve tváři 
hraběnky zjevil se bolestný rys.

Pronikavý pohled Alexandra Klaudcho způsobil 
jí trapné rozpaky.

„Nemohu jí ovšem překážeti, ačkoliv tomu 
všemu docela nerozumím. Potom vás ale prosím, 
abyste se nezmínila, kdo vlastně jsem.“

„Ale proč ne?“
„Ty se ptáš ještě, Adélo Renardová?“ vyrazil 

profesor bolestně. „Ty, která jsi sama vina, že se 
ze mne stal zahořklý muž, člověk, který zlomil 
pouta, která ho vázala k rodině a k tradici, a který 
si vybudoval nový život v novém okolí.“

„Tys ještě nezapomněl?“ zeptala se hraběnka tiše.
„Ke svému neštěstí nemohl jsem zapomenouti, 

že jsem tě miloval tak bolestně, vřele, a jak možno 
jenom ženu milovati — a že ty jsi mě nechala věřili 
v tvou lásku------ “

„Neučinila jsem toho, Alexandře; považovala 
jsem svůj cit za přátelství, a sama jsem ti věnovala 
též silné, vnitřní přátelství,“ odpověděla se sklo­
penýma očima.

„Ach, jen proto tedy nechala ses líbali a líbalas 
mě, a když jsi v ubohém člověku probudila tím od­
vahu, zeptati se vysokomyslné přítelkyně, zdali by 
chtěla býti jeho ženou, tu jsi s výsměchem utekla 
od něj, protože jsi se nechtěla učiniti směšnou co 
žena hrbáče. V té chvíli zlomila se ve mně všechna 
víra v radost a lásku.“

„A proto jsi se odloučil docela od světa?“
„Ano, a věnoval jsem se vědě, protože jsem 

chtěl míti něco, k čemu bych se upoutal v zoufalství 
svého srdce, neboť přes všechno jsem lpěl na svém 
ubohém životě. Studium vyčerpalo všechnu mou 
sílu a ty sis vzala jiného, brutálního člověka, který 
ti duševně nemohl stačiti, ale byl rovně rostlý.“

Viděla, jak jej vzpomínky na dávno zašlé dny 
ještě rozechvívají. Jak musil trpěli!

„Alexandře,“ řekla tiše, „pykala jsem za to. Mé 
manželství bylo strašlivý omyl. Byla jsem nešťastná, 
osamělá žena a teď jsem vdova.“

Profesor Klaude pohlížel dlouze do jejího pyšné­
ho obličeje. Miloval tuto ženu až k šílenství, vší 
silou duše žíznící po kráse, a teď slyšel z jejích úst 
vyznání z nešťastného manželství.—Naplnilo jej 
to skoro divokým triumfem.

„Ano,“ pokračovala hraběnka, „neměli jsme nic 
společného. Na tebe jsem byla zvyklá a tebou jsem 
byla vychována k vyššímu pojetí života. Nezapo­
mněla jsem na tebe nikdy, Alexandře, byl jsi mně 
mnoho, byl jsi můj dobrý učitel a příliš pozdě jsem 
poznala, že jsem tě milovala.“ p okrač. v úterý

Český národní hřbitov 
v Chicagu

Již přes 100 let dobře slouží potřebám českoslo­
venské krajanské veřejnosti v Chicagu a okolí.

Pohřbíváni do zeme, žehem a do krypt MASA- 
RYKOVA MAUZOLEA s křidly Dr. Ed. Beneše a 
Gen. M. R. Štefánika.

Obstaráme letní i zimní zdobeni hrobů, Jakož i 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a 
ostatní potřeby a služby spojené s držbou.

Tel.: 788-8442,539-8442
5255 No. Pulaski Rd.

Chicago, IL 60630
Poslouchejte náš rádiový program každou neděli 

v 9 hodin ráno na WKDC 1530.
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OGAREK A DYŇA.
NECHOĎ, JANKU, PRES POLANKU.
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MAJETKY NA PRODEJ

KUPTE ANEBO PRODEJTE VÁS 
DUM NASt SLUŽBOU, dl LET 
NA STEJNEM MISTE!

LILLIAN M. BAAR

BAAR
'& BAAB
REALTORS
6335 W. CERMÁK RO 

Berwyn, Illinois 
YOUR LUCKY NUMBER 

788-4665

HELP WANTED

BOHEMIAN GARDEN
Nový restaurant hledá všechny 

síly. Tel. 960-0078. Downers 
Grove, 950 West 75th Street, 
Downers Grove, IL 60515.

FEDERAL, STATE AND CIVIL SERV­
ICE JOBS S16,707 to S59,148-Year, Now 
Hiring. CALL JOB LINE 1-518-459-3611, 
Ext. F-603A for listing. 24 HR.

ooooooooooooooooooo<>

B^Ymmß)SmES
s««b@®s

BERWYN 
NATIONAL

BANK
jediná Česká banka
7112 W. CERMÁK ROAD 

BERWYN 
Telefon: ST 8-4700

P onděli úterý čtvrtek 9 ráno 
do 3 odpoi. Ve středu navřeno.

P á tek 9 ráno-do 3 večer.
Sobota 9 ráno do 1 odpoledne.

Kupujte u obchodníků, 
kteří u nás inzerují.

MAJETKY NA PRODEJ

Mild Spigl
Cermák Road 

Realty
6226 záp. Čermák 

Berwyn, Ill.
484-4800

V r. 1987 je velmi dobré 
koupit majetek. Interest Rate 
jsou velmi nízké. Tím pádem je 
také dobré prodat. Pro poradu 
a zdarma ohodnocení Vašeho 
majetku volejte MIKI.

Prestižní Barrington 
a Severozápadní předměstí

PřijSte bydlet do zeleně 
dýchat zdravý čerstvý vz­
duch, vyhněte se rušné do­
pravě. Pohodlné vlakové spo­
jení. Starek Reáltors slou­
ží severozápadu nejlépe.

Mluvím též česky.Call Libby 
381 - 0503

Celoroční dovolená ve 
vlastním domě § 99.500 
3 ložnicový dům,plus dru­
hý deniek pro hosty na je­
zeře, vlastní přístav pro 
lo3 a plavání.Poslední 
jezero s přístupem na

Chain of Lakes 
a řeku pro dálkové vod­
ní cestování.Lyžování, 
celoroční tennis,klub a 
bazén olympijské třídy 
v místě.Pohodlné vlakové 
spojení.Mluvím též česky, 
volejte Libby 381 - 0500

Smrtelná choroba AIDS
V sovietských novinách sa ešte stále smrteľná choroba AIDS 

označuje za “americký jed”, medzi tým sa však, i keď neochotne, 
priznáva, že táto epidémia zasiahla aj východnú Európu od 
Sovietskeho zväzu po Juhosláviu. Oficiálne sa hovorí o menej ako 100 
postihnutých osobách a o 11 prípadoch úmrtia dovedna. Napriek 
tomu, že prvý prípad “získaného syndromu straty imunity” 
zaznamenali v Sovietskom zväze už pred tromi rokmi, robí sa málo, 
aby sa zabránilo šíreniu choroby. Nekontrolujú sa pravideľne 
darcovia krvi a nikde v Sovietskom zväze neexistuje stredisko, kde by 
sa robili pravidelné testy tak, ako je tomu vo všetkých väčších 
amerických a európskych mestách.

Trochu ďalej sú v Maďarsku, v Poľsku a v Československu, kde sa 
najmä tak zvané “rizikové skupiny” podrobujú radovým skúškam. 
Vo východnom Nemecku podporuje vláda svoj pomocné homosexuál­
ne skupiny a nie len vo východnom Berlíne, ale aj v menších mestách 
vznikli strediská, ktoré majú pomáhať pri zabránení šírenia 
epidémie. Podľa oficiálnych údajov vo východnom Nemecku nedávno 
zaznamenali prvý prípad úmrtia a 14 prípadov vypuknutia choroby. 
Pritom od nákazy po ochorenie môže prebehnúť aj 10 rokov, keď 
však choroba vypukne, nasleduje skôr či neskôr nevyhnutelné smrť. 
V Poľsku medzitým skontrolovali 37 tisíc osob, pričom zistili 21 
prípadov nákazy. V Maďarsku sa zistilo 102 osôb, ktoré mali styk s 
vírusom AIDSu, 2 osoby ochoreli a jedna umrela. V Československu 
ochoreli 4 osoby a 15 ďalších je infikovaných. Z východnej Európy je 
najhoršie na tom Juhoslávia, kde zaznamenali 8 prípadov úmrtia.

V sovietskej tlači sa po prvý raz začalo nedávno hovoriť o chorobe, 
pričom ľudí vyzývajú, aby pri prvých príznakoch navštívili lekára. 
Aké sú príznaky, sa však zrejme doteraz zatajuje a o tom ako možno 
nákaze zabrániť sa tiež nehovorí. Riaditeľ sovietskeho virologického 
ústavu Viktor Ždanov, tvrdil, že v Sovietskom zväze sa choroba 
natoľko nešíri, pretože je tam málo homosexuálov. Tomu sa však 
sotva možno divit,’ keďže každému, kto sa k homosexualite prihlási, 
hrozí väzenie. Medzitým však pripustili, že 20 sovietských občanov 
ochorelo, pretože mali bližšie neurčený “styk” s cudzincami. V 
Mbskve sa údajne zistilo medzi cudzincami 12 prípadov nákazy. 
Podľa doterajších údajov vykonali v Sovietskom zväze dovedna 100 
tisíc testov a 300 tisíc sa pripravuje.

Častokrát sa však znovu a znovu objavujú pokusy urobiť z AIDSu 
politickú záležitosť. Napríklad poľský vládny tlmočník vyslovil 
poľutovanie nad tým, že “západná tlač považuje Afriku za miesto, 
odkial sa choroba rozšírila”. Pre Kubu však táto vec nie je čisté 
politickou otázkou. Strach pred AID Som môže viesť k tomu, že sa 
sotva nájdu dobrovolníci, ktorí by boli ochotní slúžiť v zbrani na 
angolskom území. V každom prípade kubánski vojaci v Angole 
dostali už patričné výstrahy a nemajú ani súhlasiť s transfúziou krvi 
od tamojšieho obyvateľa.

Skutočnosťou je, že AIDS sa neobmedzuje ani na kapitalistické 
krajiny, ani na homosexuálov. O možnostiach aké má šírenie tejto 
choroby v Sovietskom zväze, hovorí článok v moskovskom Komsomol­
ci. Týka sa drastického šírenia syfilisu medzi 13 až 15 ročnými 
dievčatami. Autor článku píše, že medzi chorými sú deti z 
rozvedených rodín, dcéry diplomatov alebo vynikajúcich vedcov práve 
tak ako študentky vysokých škol. V článku sa ďalej narieka, že “za 
dnešného stavu je celkom nejasné, čo sa dá robiť proti striedaniu 
partnerov, ktoré je hlavnou príčinou šírenia choroby. Ibaže to isté 
platí aj pre USA.

Očkovanie proti chorobe AIDS a lieky, ktoré by ju liečili, nie sú 
predbežne v dohľade. Bostonský lekár doktor Martin Hirsch 
informoval novinárov o pokusoch S Azidothymidinom, ktorý však 
taktiež chorobu nelieči, nanajvýš prináša istú úľavu. Medzitým sa 
však robia pokusy aj s inými substanciami, ktorú majú možno menej 
vedľajších účinkov, ako azidothymidin, označovaný sktratkou AZT. 
Doktor Hirsch povedal tiež, že lekári predbežne nevedia, ako vôbec 
AZT funguje. Prvé pokusy s touto chemickou látkou sa robili pred 20 
rokmi v súvislosti s rakovinou. Ukázalo sa, že v mnohých prípadoch 
vyvoláva anémiu. Pacienti sa preto musia často podrobovať 
transfúzii. Hľadanie vhodného ochranného séra proti AIDSu je ešte 
ťažšie, pretože ho vôbec nemožno skúšať na zvieratách.                        RFE

JOE KOCAB 
883-4760

WBBG-AM 1260 ON THE DIAL
SUNDAYS 8:00-9:00 A. M.

WCPN-FM 90 ON THE DIAL 
SUNDAYS 5:05-6.00 P. M.

4501 CULLEN DR.
CLEVELAND, OHIO 4410S

Můžete odejít do Francie, aniž 
byste se kdy stal Francouzem. 
Můžete odejít do Řecka, aniž 
byste se stal Řekem. Můžete 
odejít do Činy, aniž byste se stal 
Číňanem, do Japonska a nikdy se

nestanete Japoncem, avšak kdo­
koli může přijít do Ameriky a 
stane se Američanem. V tom 
spočívá velikost této země, již 
nazýváme Spojené státy americ­
ké.                           Angie Papadakis

BUY U.S. SAVINGS BONDS
For the current rote coll... 1 «800“US«BONDS

I MICKI SPIGL

For the current rate call...
I-8OO°US-BONDS

CZECH VOICE 0F CLEVELAND

Rčení hodné zapamatování

(312) 484-1118 
• 9marinas

'BEAUTY SALON
Home o' the finest permanent wavim:

Visit Marina's new 
salon — formerly at . 
26th St. & Hamlin, 
now at
6234 W. Cermák Rd.. Berwyn, IL



Dramatická výzva ruského psychiatra
Ruský psychiatr Anatolij Korjagin, který byl minulý měsíc 

propuštěn na svobodu po šestiletém věznění, vydal písemnou výzvu, 
kterou adresoval všem vládám demokratického Západu. Nese datum 
26. února a do rukou západních novinářů se dostala v neděli, prvního 
března.

V jejím úvodu Korjagin píše, že byl během svého věznění vystaven 
nepřetržitému mučení a nyní po svém propuštění na údajnou 
“svobodu”, ke kterému došlo 18. února, nemůže žít se svou rodinou v 
zemi, jejíž politický systém je hluboce nehumánni. Proto Korjagin 
žádá o udělení politického asylu v kterékoliv západní zemi, která mu 
jej poskytne. Anatolij Korjagin, který byl pro letošní rok navržen na 
Nobelovu cenu míru, ve své výzvě dále prohlašuje, že nepoleví v boji za 
dodržování lidských práv v Sovětském svazu, protože po zahájení 
liberalizačního kurzu Michaiła Gorbačova nenastala v zacházení s 
jinak smýšlejícími občany žádná podstatná změna.

Osmačtyřicetiletý psychiatr byl propuštěn na základě dekretu 
Nejvyššího sovětu po šesti letech prožitých v pracovním táboře, kam 
byl odsouzen za údajnou protisovětskou propagandu a agitaci celkem 
na dvanáct roků. Ve skutečnosti ho režim takto přísně potrestal za to, 
že jako odborník před celým světem kritizoval sovětské zneužívání 
psychiatrie proti politickým odpůrcům. Většinu doby svého uvěznění 
prožil v obávaném čistopolském pracovním táboře, vzdáleném asi 960 
kilometrů východně od Moskvy. Ačkoliv odmítl podepsat jakékoli 
prohlášení, v němž by doznal svou vinu a přislíbil, že se vzdá další 
politické činnosti, byl poslán domů do ukrajinského města Charkova. 
A tady je podstatná část jeho výzvy, adresovaná všem vládám
demokratického Západu:

JARNÍ

Když svátý Josef otvírá, 
tu zima kvílí: Ouha!
Tesařská ostrá sekyra 
zpod pláště světci čouhá.

Hned vlečku zimě přesekne, 
zašlápne špínu sněhu.
A vše, co hylo nepěkné, 
promění v zpěv a něhu.

Kéž vlaštovky už zavolá, 
jež byly s námi loni.
Fialka, skrytá dopola, 
pod keřem prudce voní.

Rozepne kvítek spanilý, 
strom celý rázem zbělá, 
a kde se vezme — za chvíli 
bude na kvítku včela.

Sedne si vprostřed do medu, 
aby ji slunce hřálo.
A to je vše, co dovedu, 
já vím, že je to málo.

Depeše na přání Jindry - Tuto 
dokumentární knížku je možno 
objednat na adrese: S. Berton, 
38 Abingdon Road, Roseville, 
NSW, 2069, Australia. Cena 
leteckou poštou $10.

nezapomeňte
úbaldou tiojiednl sobota 
v mésicx w H Hod-od|iofeane 
Wierne Wilo®&dlmd&t?ü)

STO! itf.iifchdPl^eieeru
v sobotu 28.března 1987
Hdi^dAre^W s^naläs

Ka&pÁreK

CO-OPERATIVE FEDERAL 
Savings and Loan Association

Obchodujte se spořitelnou, kde slouží vašim nejlepším zájmům.

3821 W. 26th Street
Chicago, D 60623 
Telefon LA 1-3270

6125 S. Can Avenue 
Westmont, IL 60559 

Telefon 963-9500

§ Co-operatice Federal 
výpomocný spolek

Ukládejte vaše úspor)- v našem českém výpomocném spolku. Jsme 
poslední československý výpomocný spolek na 26. ulici v české 
Kalifornii.

Vyplácíme najvyšší možné úroky na peníze, uložené do pravidel­
ných vkladních knížek a máme certifikáty pro vloženi peněz na 
různé časové lhůty.

V našich úřadovnách vždy obdržíte rychlou a zdvořilou obsluhu.
Obchodujte s krajanskou spořitelnou, kde vaše ząjmy jsou vždy 

naše zájmy.

“Sovětské orgány mě prohlásily za antisovětského agitátora a 
poslali mě za mříže, kde mě plných šest let vystavily systematickému a 
promyšlenému fyzickému i duševnímu mučení. Když jsem pak byl 
osvobozen, nemohl jsem ke své lítosti rozpoznat žádný podstatný 
přesun či změnu ve způsobu života sovětského lidu, nic z toho, co 
dnešní oficiální sovětská propaganda vydává za demokratizaci země. 
Kromě své lékařské práce jsem se rozhodl pokračovat v legálním boji 
za lidská práva a svobody. V sovětských pracovních táborech a 
věznicích jsem dospěl ke konečnému přesvědčení, že sovětský sociální 
a politický systém je založen na diktatuře jediné strany, je hluboce 
antihumánní, protože jako svůj hlavní cíl požaduje přímou a 
bezvýhradnou poslušnost lidské osobnosti vůči státní mašinérii. Po 
tom všem, co jsem viděl a prožil, nebudu nikdy schopen toho, abych 
sovětský totalitní systém toleroval. Prohlašuji tímto, že z čistě 
politických důvodů si nepřeji žít v sovětském zřízení a vyzývám hlavy 
západních států, aby mě i mé rodině udělily politický asyl. ”

V závěru své výzvy všem vládám demokratického Západu ruský 
psychiatr Anatolij Korjagin upozornil, že nehodlá Sovětský svaz 
opustit dříve, dokud nebude propuštěn na svobodu také jeho 
osmnáctiletý syn Ivan, který si nyní odpykává tříletý trest vězení za 
údajné chuligánství. RFE

*
“Nestačí dům uklidit a vyvetrať, ale v první řadě je třeba oknem 

vyhodit lidský výkal ležící v kuchyni na podlaze. ” Říká se u nás 
na Hané (pořekadlo poněkud, společensky, upravené).

*
“Kdo má v Sovětech svůj vlastní dům, kde by se mohl cítit jako 

doma?” Ptáme se my.

NAVŠTIVTE
Plaza Restaurant

Zde si pochutnáte jak na českých, tak i amerických jídlech. Nabízíme vám 
importovaná vína a piva a z našeho baru coctaily všeho druhu.

Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer.
Možnost pronajímání místnosti pro soukromé účely. Podáváme jídla do 
soukromých domácností. -Jídla přes ulici.

7016 W. ČERMÁK RD. , BERWYN, IL. 
Tel. 795-6555 

ZDENEK KŘESL 
majitel

since 1921... First National Bank of Cicero
Provádí bankovní služby 

veřejnosti.
Základ spolehlivé společnosti.

6000 West Čermák Road.

2500 South Cicero Ave.

DO ČESKOSLOVENSKA 1987

Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga, New 
Yorku a nebo z dalších míst USA. - 14. a 28. května, 11. a 25. 
června, 9. a 23. Server ze, 6. a 20. srpna, 3. a 17. září.

Každý zájezd je na 16, 23 a nebo na 30 dní pobytu a může být 
prodloužen až nd 90 dní.

Ceny letenek do Prahy a Bratislavy do konce dubna, z Chicaga 
624 dol., do konce května 728 dol. a pak do 15. září 868 dol. Z 
New Yorku do konce května 618 dol. a pak 758 dol. Velmi 
výhodné ceny do Vídně - 649 až 729 dok

V zimě za sluncem a příjemnou pohodou. Zájezdy na Floridu, 
na Havajské ostrovy, do Mexika, na Bahamas, Jamajku, Arubu a 
jiné Karibské ostrovy za velmi výhodné ceny.

Vyřízneme rychle a spolehlivě návštěvy vašich příbuzných z 
Československa.

Vyžádejte si podrobné informace u

WEBER TRAVEL AGENCI
6805 W. Čermák Road, Berwyn, IL 60-402 

Tel.: 312-749-1333 nebo 242-1512

Cicero Illinois 60650 P hone 656-3000 Member F DIC

HALÓ 
DĚTI
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Tři mince do fontány 
pro štěstí

“Three coins in the fountain” - 
tri mince do fontány pre šťastie a 
preto, aby sa človek znova vrátil 
do Ríma - ako sa hovorí v americ­
kom evergreene. Asi 15.000 tu­
ristov z celého sveta prichádza 
denne k Fontáne di Trevi - a to 
znamená obrátiť sa chrbtom a 
hodiť cez plece zopár mincí do 
vody. Arivederci Roma! Medzi­
národný je tak isto peňažný 
sortiment na mramorovom dne 
bazénu. Líry a fenigy, centy a 
šilingy, ruble a jeny a hádam aj 
nejaká československá korunka. 
Ale komu vlastne patrí tento 
poklad? - to je otázka.

Raz za .týždeň fontánu čistia. 
Pod dozorom karabinierov zbie­
rajú robotníci mestských služieb 
mince do vriec a odnášajú ich na 
policajný komisariát. Tam sa 
vrecia odvážia a zapečatia a 
potom putujú do mestskej po­
kladnice. Je to pomerne nová 
procedura. Donedávna skúšali 
rímski uličníci všemožným spôso­
bom, napríklad magnetmi, loviť 
peniažky zo studne. V skutočnos­
ti nie je vôbec isté, komu poklad 
patrí. Pre komúnu by znamenal 
príjem okolo 3.000 mariek, iba 
že v minciach rôznych platidiel.

Roku 1977 rozhodol súd, že 
mince, hodené do fontány, pre­
chádzajú do vlastníctva mesta Rí­
ma. Z toho by vyplývalo, že 
súkromník, ktorý pomocou mag­
netu, alebo iným spôsobom a ešte 
k tomu za nočnej tmy peniaze z 
barokového bazénu vyťahuje, do- 
dúšťa sa porušenia zákona. V 
Ríme je však súdov veľa, iní 
sudcovia vyniesli iné rozsudky.

Rybárov mincí, predvedených 
pred tvár zákona na základe ob­
žaloby zo zlodejstva, zbavili viny, 
nedávno dokonca mohli dve dá­
my a jeden mladší muž zobrať 
korisť zasa domov. Podľa názo­
ru tohto súdu sú mince "res 
nullius” čiže vo vlastníctve niko­
ho, kto ich vyloví, tomu patria.

Štátna správa bola z toho 
úplne nervózna. Mestská poklad­
níčka Gabriella Ferronová hovorí 
o trápnej situácii. Nejde však iba 
o groteskný právny spor.

Vrecia, plné peňazí, v mest­
ských pokladniciach robia slu­
žobníkom mesta ešte väčšie sta­
rosti. Od júla predminulého roku 
odovzdala polícia mestským úra­
dom 6 ton mincí z fontány. 
Údajne ich držia v “dobre vetra­
ných miestnostiach”. Nikto ich 
však neotvára. Medzi 45.000 
komunálnych zamestnancov nie 
je nikto ochotný, alebo ani v 
stave, všetky mince roztriediť a 
zrátať. Plechové peniažky sú 
špinavé, pomiešané s pieskom, a 
vôbec, odbory, združujúce za­
mestnancov verejných služieb, 
odmietajú zaoberať sa podobným 

“odpadom”. Medzi tým však 
narastajú obavy, že mince sa 
“skazia”. Chlór z vody a hrdza 
pracujú potichu ale isto. Mnohé 
mince už dávno stratili hodnotu. 
Naposledy požiadala správa mes­
ta súkromnú firmu, aby mince 
vyčistila a roztriedila. A kam 
potom s nimi? Nuž líry prídu do 
mestskej pokladnice a ostatné 
chce mesto darovať veľkoryso 
Červenému krížu. Pomož Pán 
Boh. RFE

Do tvého jasu, domove, zapadla dálka. Temný stín čísi.
Do mého života, který byl prostý a selský a hojný. 
V nedělních sednicích na stenách ještě dnes visí 
zažloutlé obrázky padlých z veliké světové vojny.

Kdo ztratil domov, k životu cizímu se jenom nutí.
Domove selský, slyším tvé písně a lesy a jezy, 
píseň tvých ohnic, když po dešti vykřikly vysokou žlutí, 
zpěv nocí májových, když u vrat doutnají kvetoucí bezy __

Monday 
Tuesday 
Wednesday 
Thursday 
Friday 
Saturday

5801 West Cermák Road 
6001 West Ogden Avenue 
Cicero, Illinois 60650 
Telephone 656-2000

Banking Hours 
9 a.m. to 3 p.m., 
9 a.m. to 3 p.m.

Closed 
9 a.m. to 3 p.m. 
9 a.m. to 6 p.m. 
9 a.m. to 12 noon

Drive-In and 
Walk-Up 

8 a.m. to 6 p.m. 
8 a.m. to 6 p.m. 
8 a.m. to 3 p.m. 
8 a.m. to 6 p.m. 
8 a.m. to 6 p.m.

I 8 a.m. to 3 p.m..
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ZAJÍMAVOSTI
PRACOVNÍ ÚRAZY. V Rakousku do­

chází každoročně k 246.000 pracovním 
úrazům — ty stojí Všeobecnou úrazovou 
pojišťovnu, tedy nás všechny, kolem 
7,5 miliard šilinků.

V RAKOUSKU nebyla tuberkulosa 
stále ještě vyhlazena. Nyní je asi 5000 Ra­
kušanů nemocno touto nemocí - z toho 
tři čtvrtiny mužů.

NÁSLEDKY ČERNOBYLU. Zdá se, 
že v SSSR přece jen působil šok z neště­
stí v Černobylu víc než jsou ochotni v 
Moskvě přiznat. Po celém SSSR jsou to­
tiž nyní spěšně opravovány a uváděny do 
provozu malé venkovské vodní elektrár­
ny — některé byly již 20 roků a více mimo 
provoz. Tyto malé vodní elektrárny pral 
cují úspěšně i v nejodlehlejších obla­
stech — a hlavně: oproti naftovým elek­
trárnám je jejich provoz padesátkrát lev­
nější!

»JE PROTO DOBŘE, že se konečně 
alespoň v některých západoevropských 
zemích začínají o »upravence« zajímat. 
Ptát, jak to bylo s jejich politickým pro­
následováním skutečně. K vůli nim, je­
jich osobní potěše, velikáštví, prodejno­
sti trpí totiž ti, kteří přicházejí, aby byli 
svobodní a volní. Je na čase, aby bylo jas­
né a zřetelné jedno rozhodující dělící 
znaménko, které odlišuje »upravence« a 
exulanty.« (Strobinger - Národní politi­
ka)

ZDENĚK MLYNÁŘ, zastánce komu­
nistické cenzury za tzv. pražského jara 
1968 a signatář smlouvy o sovětské oku­
paci ČSSR, byl povolán jako docent poli­
tických věd se vztahem k socialistickým 
systémům sovětského typu na právnik- 
kou fakultu univerzity v Innsbrucku. 
(Národní politika)

VYBERTE SI! Úředně bylo v Praze 
vyhlášeno: »U příležitosti výročí 28. října 
budou na státních a veřejných budovách 
vyvěšeny státní vlajky...« - Občánku 
vyber si co chceš. Bývaly doby, kdy bylo 
vždycky zdůrazňováno, že je to výroční 
Den znárodnění - nyní si může tedy 
myslet každý co chce. Co si myslí vládci 
není těžké uhodnout. A co si myslí obča­
né a jaký výroční den je pro ně 28. říjen/ 
to všechni dobře víme!

RAKOUSKO. Patří mezi země s nej­
starším obyvatelstvem. Podíl občanů 
starších 60 roků činí 20 procent. Na 1000 
zaměstnaných osob připadá 543 pensi- 
stů. A tento počet se bude dále zvyšovat.

DOPRAVNÍ NEHODY, ke kterým do­
chází v Rakousku stojí ročně 38,5 miliard 
šilinků. - Například smrt občana za do­
pravní nehody stojí průměrně 6,78 milio­
nů, těžce zraněný 290.000 a lehce zra­
něný 27.000 šilinků. - V Rakousku do­
chází ročně k 49.000 dopravním neho­
dám, při kterých jsou lidé zraněni. Jedna 
z těchto nehod stojí průměrně 387.000 ši­
linků a podobná nehoda na železnici 
2,7 milionů.

DR. BRUNO KREISKY se stal řeční­
kem na podnicích »mírového hnutí«. Byl 
na kongresu tohoto mezinárodního mí­
rového hnutí v Hamburku a vyhlásil 
tam, že považuje novou periodu uvolně­
ní za možnou.

DOBŘE MU TAK! Kubánskému dik­
tátorovi Fidelu Castrovi. Dostal totiž v 
Moskvě k 60. narozeninám Leninův řád - 
»za vynikající zásluhy o rozvoj bratrské­
ho přáteství a všestranné spolupráce me­
zi národy SSSR a Kuby a velký přínos k 
upevnění míru a socialismu«. Pan Castro 
Je sice stará firma mezi sovětskými sate­
lity, ale pamatujme si: dostal Leninův 
řád, ve službách Moskvy se osvědčil.

NOVĚ PŘEKLADIŠTĚ. Labsko- 
oderská plavba uvedla do provozu nové 
překladiště uhlí v Lovosicích- 
Prosmykách, které nahradí dosavadní 
překladiště v Ústí nad Labem-Vaňově. 
Nové zařízení umožní nepřetržitý provoz 
a jeho roční kapacita má dosáhnout 
1,5 milionů tun uhlí.

REFORMA DANÍ. Snížení daní ze 
mzdy a platu vstoupí v platnost 1. ledna 
1987 a bude činit v celém Rakousku ko­
lem 12 miliard šilinků.

ŠPANĚLSKO má nejvyšší nezaměst­
nanost v Evropě: téměř 20 procent. - Ex­
perti však při zkoumání tohoto problé­
mu zjistili, že kolem tří milionů z 11 mi­
lionů pracuje »na černo« a při tom pobí-

rá podporu v nezaměstnanosti. A ministr 
hospodářství oznámil, že ve Španělsku je 
o, jeden milion nezaměstnaných méně 
než udávají oficiální statistiky.

NEZAMĚSTNANOST ROSTE
V Rakousku máme nyní 7,7 procent 

nezaměstnaných osob. Ale v Burgenlan­
du činí nezaměstnanost již 18,3 procent! 
Zatím co například v okrese Eisenstadt 
činí nezaměstnanost 8 procent, v okre­
sích Neusiedl am See, Giissing a Jenners- 
dorf je to víc než 30 procent.

MORÁLKA-JAKÁ?
Nekonečné roky se táhne válka Irák- 

Irán. Žnalci vypočítali, že stála již 
400 miliard dolarů a jeden milion 
lidských životů. Oběti na životech dětí 
dosud nikdo nespočítal. Jak je taková 
válka dnes možná? Zbraně i peníze jsou 
oběma válčícím stranám dodávány k je­
jich posile. Kolem 60 států z celého svě­
ta se svými kšefty na této zločinné, špi­
navé a nesmyslné válce priživuje dodáv­
kami zbraní a finančních prostředků. 
Od Spojených států až po Švédsko. 
Arabské státy samozřejmě nevyjímaje - 
od Saúdské Arábie až po Gaddafiho 
Libyji.

Také občanská válka v Libanonu je 
bez konce. Nebyla by také možná bez fi­
nancování ze zahraničí a dodávek zbra­
ní. Podobá se silně občanské válce ve 
Španělsku - tam také nešlo jen o vnitřní 
spory a občanskou válku, ale ve veliké 
míře o zájmy zahraničních mocností.

Nemusíme příliš připomínat pale­
stinský teror. Je tak dobře financován 
především arabskými státy - od Saúds­
ké Arábie až po pana Gaddafiho - že za­
svěcenci tvrdí, že Jassir Arafat má na 
svých soukromých kontech v zahraničí 
stamilionové částky v dolarech. Vtírá se 
nám však otázka: nebyly by tyto obrovs­
ké částky dostačující, aby se pro Pale­
stince místo špinavých uprchlických tá­
borů vytvořila již dávno velmi slušná a 
trvalá existence? Částky na zbraně a te­
ror jsou tak veliké, že by Palestinci mí­
sto uprchlických táborů mohli mít ráj 
na zemi - místa je habaděj!

Ve Francii vypouklo v minulých dnech 
nadšení nad zatčením vedoucích hlav 
teroristické organisace »Action Direc- 
te«. Ale hned se zase ozvali politici a sa­
mozřejmě sdělovací prostředky s varo­
váním, zda se nezašlo příliš daleko, a bu­
de prý to mít neblahé následky.

Hlava libanonských teroristů George 
Abdallah byl ve Francii souzen a za 
vraždu amerického a izraelského dipo- 
lomata a za plánovanou další vraždu, 
odsouzen k doživotnímu žaláři. Soudní 
přelíčení se ukázalo groteskou. Přišel 
svědčit šéf francouzské špionážní služ­
by: tento terorista a vrah je prý vlastně 
jen bezvýznamným kolečkem v terori­
stické órganisaci. A pan státní zástupce 
pro něj žádal trest nejvýše 10 roků věze­
ní. Francie se při tomto soudním proce­
su třáska strachy. 3.500 policistů střežilo 
soudní budovu. Teroristické akce za os­
vobození Abdallaha si již přetím vyžáda­
ly 13 lidských životů a 250 zraněných - 
nevinných lidí! Soud však prokázal více 
statečnosti než kšeftující politici a sdě­
lovací prostředky. I když je nyní po celé 
Francii strach z odvety teroristů - snad 
právě proto! - ozývají se »moudré« hla­
sy, že to soud neměl hnát tak daleko... 
Evropská atomová velmoc se třese stra­
chy před hrstkou zločinců.

V čele a hlavně v pozadí všech těchto 
událostí stojí lidé, kterým se říká politi­
ci, státníci. A nebyli by to, co jsou, kdyby 
nebyly podobnými lidmi ovládány také 
sdělovací prostředky a ovšem i hospo­
dářské dění. Jakou mají morálku? Při- 
nejmenším dvojitou. Obyčejný občan by 
však řekl, že špinavou.
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